

为做好新学期学校消防安全工作

全市严格排查校园火灾隐患

■通讯员 欧海艳

本报讯 为做好新学期学校消防安全工作,连日来,全市各地消防救援部门成立多个检查小组深入辖区中小学校、幼儿园,开展新学期学校消防安全检查及宣传培训活动。

此次检查主要针对辖区学校及周边宾馆、饭店、超市、网吧等人员密集场所。重点检查疏散通道、安全出口是否畅通、消防设施、器材的配备是否到位;食堂、学生宿舍是否有乱拉电线和违章使用大功率电器;学校是否建立消防安全制度;消防安全责任制、消防安全检查是否落实、灭火应急疏散预案是否制定和开展演练等情况,现场抽查学校师生及工作人员对消防知识、灭火器使用、逃生技能的掌握情况。针对检查中发现的问题,检查人员当场进行了反馈,督促有关学校马

上着手整改,同时落实好整改期间的防范措施。期间,结合校园火灾典型事故案例,宣传人员还为教职工详细讲解了火灾的危害、火灾的种类、火灾发展的规律、初期火灾的扑救方法、火灾发生时如何组织疏散逃生以及如何正确使用灭火器材等方面的安全知识。

检查结束后,检查人员反复强调各学校要高度重视消防安全工作,加大对教职工的消防安全培训力度,定期开展消防安全演练,增强师生的消防安全意识和自防自救能力,确保将消防安全隐患消灭在萌芽状态,筑牢校园消防安全“防火墙”。

>>> 相关链接

开学返校 这些消防知识需牢记!

1. 学校要明确专人负责消防工

作,组织开展一次校园消防安全专项检查,及时排查、整改火灾隐患。

2. 消防车道和疏散通道严禁占用和堵塞,室内和疏散通道不允许停放电动自行车,安全出口必须随时保持畅通。

3. 灭火器、疏散指示标志、应急照明灯具等消防设施、器材要配备到位,且保持完好有效,如检查过程中发现损坏的,要及时报告更换或维修。室内外消火栓要保持有水并达到相应的水压要求。

4. 严禁私拉乱接电线,不得超负荷用电,不使用大功率用电设备,手机、充电宝等严禁长时间充电,做到人走断电。

5. 学生宿舍、食堂、实验室等是学校消防重点部位,要实行严格管理,强化防火巡查,勤于清洗油烟管道,化学试剂要妥善储存,试验过程严守安全操作规程。

6. 组织对师生进行一次消防培训和灭火疏散演练,发挥教育主阵地作用,不断提升师生防范和应对火灾的能力。

南岳区开展 消防安全大检查

■通讯员 陈琳

本报讯 为进一步抓牢抓实辖区消防安全工作,近日,南岳区委常委、常务副区长杨雪峰带队深入辖区易燃易爆场所和公众聚集场所开展消防安全检查工作。

检查组一行先后前往南旅加油站、中国石化南岳加油站、万家惠超市等场所进行了实地检查,每到一处,检查组一行都认真对各场所的消防安全责任制是否落实到位,安全出口和疏散通道是否保持畅通,应急照明、疏散指示标志、消防器材等设施是否配置到位且完好有效,值班、巡查人员是否在岗在位及电器线路、用电设备是否规范等情况进行了全面而细致的检查。针对检查中发现的问题,检查组一行当场提出了整改意见并要求相关场所立即落实整改。

最后,检查组叮嘱各场所负责人要从思想上高度重视消防安全工作,抓好各项消防安全制度和措施的落实。认真开展防火巡查工作,做到各类安全隐患早发现、早预防、早控制、早消除,时刻紧绷消防安全这根弦,确保消防安全管理不出纰漏。

珠晖消防: 指导大型商业综合体做好达标创建工作

■通讯员 刘青

本报讯 为有效落实大型商业综合体消防安全主体责任,持续推动大型商业综合体消防安全标准化建设,有效预防和遏制火灾事故发生,8月27日,衡阳市消防救援支队专家检查组深入珠晖区鑫都国际广场指导大型商业综合体达标创建工作。

专家检查组与广场相关负责人进

行了交流沟通,实践操作、讲解商业综合体建筑消防设施应用情况。开展检查前,对综合体建筑布局和建筑功能分布商讨研判,从明确验收标准、细化检查达标创建要求等方面入手,全方位安排部署达标创建检查工作流程,确保创建工作顺利开展。期间,专家检查组从“消防责任自管自改自救、建筑防火、电气安全、消防设施、灭火救援”五个方面对单位进行

细致地检查,针对发现问题现场进行示范教学研讨,对问题清单违反的法律条款进行图文讲解,单位负责人就列出的问题清单,当场明确了整改计划和整改时限及措施。

下一步,珠晖区消防救援大队将根据专家检查组提出的问题,加大督导帮扶力度,结合辖区实际,认真谋划研究,督促商业综合体落实好消防安全主体责任,抓好消防安全管理工作。

常宁开展消防 控制室专项检查

■通讯员 谭礼

本报讯 为进一步推进辖区内重点单位消防控制室标准化和规范化管理水平,全力做好辖区火灾防控工作,预防和遏制重特大火灾事故的发生。近日,常宁市消防救援大队深入辖区内多家重点单位开展消防控制室专项检查。

期间,大队监督执法人员先后来到常宁市第二人民医院、中银时代广场、中鼎大厦、君逸大酒店等重点单位,对各单位消防控制室是否符合消防技术标准要求、消防控制室值班操作人员是否经过消防专业考试合格,持证上岗;消防控制室是否实行24小时专人值班;消防控制室日常管理制度是否健全、主件工作指示灯是否正常无故障,与烟感、声光报警、喷淋等消防设施系统联动是否正常作业;是否定期对消防设施进行检测维保;值班记录和巡查记录填写是否规范等问题进行了详细检查。并现场对值班员工进行是否熟悉消防控制设备功能和是否能熟练操作控制设备抽查测试。对检查中发现的问题,监督执法人员当场下发了《责令限期整改通知书》,同时要求单位负责人要严格做好消防控制室各项工作要求。

通过开展对重点单位的消防控制室检查,及时消除了一批潜在的火灾隐患,切实增强辖区消防控制室的抗御火灾能力,有效净化了辖区的消防安全环境,为火灾防控工作的开展打下了坚实的基础。



8月30日,
耒阳市消防救援大队来到龙塘镇,开展“乡村振兴,消防同行”巡回宣传活动,为当地老百姓上了一堂消防安全“公开课”。
■通讯员 彭丽英 摄

雁峰区检查易燃易爆场所

■通讯员 刘赛飞

本报讯 为坚决预防和遏制易燃易爆场所火灾事故的发生,扎实提高辖区火灾防御能力,连日来,雁峰区消防救援大队深入辖区加油站开展消防安全检查。

消防监督员先后深入第三加油站、金桥加油站、衡枣加油站、壳牌加油站、明发加油站开展检查,重点对各加油站消防管理制度及安全操作规程是否健全,消防水源是否充足,消防车通道是否畅通,每日巡查制度是否落实,员工是否熟悉掌握消防基本知识,重点岗位操作人员是否持证上岗,用火用电安全是否

规范管理,消防设施器材是否完整好用等情况进行了详细查看。

经检查发现,各加油站消防安全管理比较规范,总体情况良好,但仍存在一些灭火毯丢失、部分灭火器压力不足、沙堆旁未放置桶子和铁锹等隐患。针对存在的问题,大队检查人员依法下发现令改正通知书,并要求加油站负责人要克服麻痹大意的思想和侥幸心理,绷紧消防安全这根弦,及时消除火灾隐患,确保场所的安全稳定。

通过此次检查,有效消除了一批火灾隐患,进一步增强了易燃易爆场所从业人员的消防安全意识和自防自救能力,确保了辖区消防安全形势持续平稳。

蒸湘消防:

为养老院 消防安全“体检”

■通讯员 张馨月

本报讯 为进一步做好养老院消防安全工作,及时排除消防安全隐患,切实加强养老院火灾防控能力,8月30日,蒸湘区消防救援大队联合派出所深入辖区颐兴养老服务中心进行消防安全检查。

消防监督员对养老院的宿舍、食堂等重点部位的消防设施器材是否保持完好有效、电气线路敷设是否符合要求、用火用电用气是否规范、安全出口、疏散通道是否畅通,以及制定养老院消防安全管理制度和落实防火措施等情况进行了全面细致的检查,对检查中发现的火灾隐患现场进行了督促整改。同时,消防监督员叮嘱管理人要加强日常防火检查、巡查,强化员工消防安全培训,确保场所安全。

通过此次检查,进一步落实了单位消防安全管理责任制,提高了养老院管理人和工作人员的消防安全意识,切实筑牢了养老院的消防安全环境。

衡阳县消防:

对公众聚集场所 开展消防安检

■通讯员 李金花

本报讯 为进一步加强辖区内公众聚集场所消防安全管理,确保辖区消防安全稳定,近日,衡阳县消防救援大队深入辖区公众聚集场所开展消防安全检查。

检查过程中,大队消防监督人员重点对单位的消防安全责任制度是否落实,疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施是否完好有效,员工是否经过消防安全培训,“四个能力”消防安全常识掌握是否熟练,灭火器材配置是否齐全,防火巡查制度是否落实到位等情况进行仔细排查,并对检查中发现的火灾隐患责令立即整改。

检查中,消防监督人员要求各单位负责人要进一步提升消防安全意识,增强对员工的安全教育培训,落实落细本单位消防安全管理,明确消防安全责任加大火灾隐患整改力度,确保单位消防安全万无一失。